



Скоро пенсионеры будут значительно экономить.

Да будет газ!

В следующем году жителям нескольких посёлков поступит газ.

Сегодня о природном газе и благах газификации сказано уже столько много слов со все возможных трибун и практически во всех средствах массовой информации, что иногда смысл самого явления начинает казаться затёртым, особенно для городских жителей. Ведь, живя в комфортных условиях, вряд ли кому-то придёт на ум начать рисовать для себя картины безгазового настоящего. Всё правильно, так, наверное, и должно быть, но тем не менее природный газ для нашей страны - это ещё дело будущего. По сравнению с Европой, где природный газ является основным источником энергии и уровень газификации составляет порядка девяноста пяти процентов, газификация регионов России с её колоссальными запасами газа составляет лишь около пятнадцати процентов.

Поэтому ОАО «Газпром» в своё время и была принята программа газификации регионов России, и в прошлом году в рамках этой программы «Газпром» выделил 21 миллион рублей на строительство межпоселкового газопровода в Саргатском районе Омской области. Эта программа, курируемая ЗАО «Омскрегионгаз», осуществляется совместно с регио-

нальными властями: за строительство газопроводов, несущих газ в населённые пункты, отвечает «Газпром», а за внутривилочные газопроводы, строительство котельных - региональные и местные власти. По планам строительство газопровода в село Иртышское Саргатского района должно было завершиться к концу сентября 2007 года, но фактически газопровод был сдан в эксплуатацию первого сентября 2006 года. Благодаря этому в планах газификации Омской области на 2007-2008 годы «Газпром» было выделено семьдесят миллионов рублей. На эти деньги будут построены два объекта: межпоселковый газопровод от газораспределительной станции «Калачинская» до районного посёлка Оконешниково протяжённостью более сорока километров и газопровод до посёлка Конезаводской Марьиновского района. И основной смысл газпромовской программы газификации регионов России - конечно же, не просто проложить газовую трубу. Конечной и главной целью программы являются люди.

На пути строительства газопровода в посёлок Оконешниково лежит село Лагушино.



Здесь будет проложен газопровод.

Когда-то богатое хозяйство сегодня встречает гостей памятником реформам 90-х - панельной пятиэтажкой с выбитыми стёклами. Когда-то этот дом отключили от центрального отопления, и люди были вынуждены уйти, что называется, на землю, а то и вовсе уехать из родного села. В Лагушино уже много лет не работает сельский клуб. А когда-то зрительный зал этого Дома культуры собирали на концерты и фильмы по триста пятьдесят человек. Главное предприятие села ЗАО «Лагушинское» в постоянной гонке с ценами на энергоносители оказалось неспособным поддерживать социальную сферу. Занимаясь производством семян подсолнечника, «Лагушинское» в прошлом году уже было вынуждено обратиться за помощью в просушке семян в соседнее хозяйство, перешедшее на природный газ несколько лет назад. Экономический эффект оказался потрясающим: стоимость сушки с учётом транспортных расходов оказалась ниже в несколько раз. И появление природного газа в Лагушино ждут как шанс вывести предприятие на достойный экономический уровень.

Но и для простых жителей газ - это давно желанное событие. Председатель Лагушинского совета ветеранов Зоя Андреевна Воропай, по совместительству руководитель местного хора, страдает от того, что аккомпаниатор из села уехал в Германию, говорит, что с такими ценами на дрова и ещё дальше побежишь. Для того чтобы обогреть свой небольшой домик, Зоя Андреевна вынуждена покупать на отопительный сезон четыре машины дров по цене больше трёх тысяч за каждую. В итоге выходит, что каждый холодный месяц обходится пенсионерке в две тысячи рублей. И это при трёх тысячах пенсии. Семье дочери Зои Андреевны, живущей в газифицированном Калачинске, природ-

ный газ обходится в месяц не больше четырёхсот рублей.

У соседки Зои Андреевны Елены Олейниковой проблем не меньше. У неё большое хозяйство: одиннадцать коров и столько же свиней. А на отопление дома уходит в отопительный сезон шесть тонн угля. Елена Олейникова - экономист, и у неё давно подсчитано, что экономия семейного бюджета с появлением природного газа составит более десяти тысяч рублей, а о том, как разгрузится её время, хозяйка дома только мечтает. Теперь вся надежда на руководство района и поселковую администрацию, от грамотных действий которых будет зависеть дальнейшая судьба восьмисот жителей Лагушино и будущего газпромовской программы газификации в Омской области. «Газпром» деньги на ветер не бросает: люди должны получить природный газ в дома и на предприятия одновременно с окончанием строительства газопровода. Выдержаные сроки - залог начала следующего этапа газификации и увеличения объёма инвестиций.

В Лагушино до конца сентября следующего года планируется построить шесть котельных, от которых будут отапливаться школа, Дом культуры и более двухсот домовладений. В Конезаводском появлении природного газа ждут более двух тысяч селян. Если намеченнное будет осуществлено в срок, в следующем периоде реализации программы газификации регионов России «Газпром» намерен инвестировать в газификацию Омской области порядка ста семидесяти миллионов рублей. И, по словам генерального директора ЗАО «Омскрегионгаз» Виктора Назарова, положение дел в нашем регионе говорит за то, что сроки будут выдержаны.

ЗАО «Омскрегионгаз», под непосредственным контролем которого ведётся строительство межпоселковых газопроводов и синхронизация с пла-

нами «Газпрома» действий местных властей, уверен, что в области накоплен богатый опыт в сфере газификации и наша область получит дополнительный импульс к экономическому развитию, а население, особенно сельское, уже только в силу экономии улучшит своё материальное благосостояние.

Параллельно с «Программой газификации регионов РФ» «Газпром» активно развивает в регионах собственную социальную программу «Газпром - детям». В предстоящем году участниками этой программы станут и омичи. «Газпром» построит на свои средства три спортивные площадки в Кировском, Советском и Центральном округах. Стоимость каждой такой площадки превышает три миллиона рублей. Площадки планируется построить рядом с общеобразовательными учреждениями и по завершении строительства передать их на баланс департамента образования города Омска. Каждая площадка будет представлять из себя мини-стадион с освещением, футбольным полем, волейбольной и баскетбольной площадками, с трибунами на сто пятьдесят мест, тренажёрно-гимнастическим комплексом. По словам председателя совета директоров ОАО «Газпром» Дмитрия Медведева, результатом деятельности программы «Газпром - детям» должно стать строительство ста восьмидесяти таких площадок в российских регионах. Но не только омские школьники смогут радоваться современному спортивному комплексу. Ещё одна такая площадка в новом году появится в Калачинске, в новом строящемся микрорайоне. Программа «Газификация регионов РФ» должна вывести Россию в разряд мировых лидеров не только по добыче полезных ископаемых, но и по уровню жизни.

■ Иван КОНСТАНТИНОВ.

Фото автора.



С приходом газа кочегар станет оператором котельной.